
PG/2023/1045607 del 22-12-2023

CONSIGLIO MUNICIPALITA’ 9 -PIANURA/SOCCAVO

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 Dicembre 2023

L'anno 2023, addì 21 del mese di dicembre, convocato nei modi di legge per le ore 12.00, si è riunito il
Consiglio di  IX Municipalità in piazza Giovanni XXIII, alle ore 12:35, si apre il Consiglio  per la trattazione
dei seguenti argomenti iscritti all'Ordine del Giorno, debitamente pubblicati all'Albo Pretorio:

1. Espressione  di  parere  di  Consiglio  di  Municipalità,  ai  sensi  dell’art.  32  del  Regolamento  delle

Municipalità e dell’art.88, comma 2, dello Statuto, in relazione alla proposta di Giunta Comunale n. 476 del

07/12/2023  di  Proposta  al  Consiglio:  Approvazione  del  Documento  Unico  di  Programmazione  –  DUP

2024/2026

2. Aggiornamento attività della Municipalità

3. Approvazione verbale seduta di Consiglio Municipale del  11 Dicembre 2023.

Presiede la seduta il Presidente della Municipalità  9,    Avv. Andrea Saggiomo.
Assiste, in qualità di Segretario,il Direttore di municipalità D.ssa A. Agliata.

Il Presidente Saggiomo dà il benvenuto ai Consiglieri e invita il segretario a procedere all'appello nominale
degli stessi.

Risultano presenti i Sigg.:
Bassano Federica -   Birra  Giorgio– Curcio Massimo -  De  Simini  Antonio -Di  Martino Antonio –
Gaetano Giuseppe–Izzi Elio – Lezzi Maurizio - Lo Giudice Giovanna – Luongo Franco -   Mangiapia
Giovanni– Monaco Patrizia –Palmese Salvatore- Patierno Ugo -Pisano Roberto - Romano Agostino -
Sanges Salvatore- Tirelli Fabio -– Zecconi Luigi.

Assenti :
Baiano Angela- Bianchimani Roberto– De Giulio Teresa - Di Costanzo Luca -Di Gennaro Valentina-
Gelormini  Mario  –Mazziotti  Mario  –Petra  Valerio–  Ragno  Assunta-Valentino  Mattia–  Varchetta
Vincenza.

Il  Segretario comunica che risultano  presenti n° 16 Consiglieri più il Presidente,  pertanto, la seduta è
valida.

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Sanges, Pisano, Lezzi.

Presenti in municipalità l’assessore Lanzaro.

Il presidente apre la seduta presentando gli argomenti all’ordine del giorno:
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 1. Espressione  di  parere  di  Consiglio  di  Municipalità,  ai  sensi  dell’art.  32  del  Regolamento  delle
Municipalità e dell’art.88, comma 2, dello Statuto, in relazione alla proposta di Giunta Comunale n. 476 del
07/12/2023  di  Proposta  al  Consiglio:  Approvazione  del  Documento  Unico  di  Programmazione  –  DUP
2024/2026

Si apre la discussione, il consigliere Di Martino si dichiara  contrario in quanto sono state perse diverse
risorse  rispetto  allo  scorso  anno.  Non  è  più  in  previsione  nel  DUP lo  stanziamento  dei  fondi  per  il
rifacimento di via Cintia lato Soccavo come mancano gli stanziamenti per i lavori di ristrutturazione del
Polifunzionale.
Il cons. Lezzi appoggia la posizione del cons. Di Martino e afferma di votare negativamente.
Si passa alle votazioni.

Il presidente mette in votazione: Espressione di parere di Consiglio di Municipalità, ai sensi dell’art. 32 del
Regolamento delle Municipalità e dell’art.88, comma 2, dello Statuto, in relazione alla proposta di Giunta
Comunale  n.  476  del  07/12/2023  di  Proposta  al  Consiglio:  Approvazione  del  Documento  Unico  di
Programmazione – DUP 2024/2026

Si vota per appello nominale.

Presenti n° 19
Votanti  n° 19

Assenti n. 11 Baiano Angela- Bianchimani Roberto– De Giulio Teresa - Di Costanzo Luca -Di Gennaro
Valentina- Gelormini Mario –Mazziotti Mario –Petra Valerio– Ragno Assunta-Valentino Mattia– Varchetta
Vincenza.

Favorevoli    n°15: Bassano Federica -  Birra Giorgio– Curcio Massimo - De Simini Antonio - Izzi Elio –Lo
Giudice Giovanna – Luongo Franco -   Monaco Patrizia –Palmese Salvatore- Patierno Ugo -Pisano Roberto -
Romano Agostino - Sanges Salvatore- Tirelli Fabio -– Zecconi Luigi.

Contrari: n. Di Martino Antonio –Gaetano Giuseppe– Lezzi Maurizio - Mangiapia Giovanni
Astenuti n. /

Il Primo ODG è approvato 

Favorevoli n°15 più il presidente
Contrari n° 4
Astenuti /

Il presidente introduce il secondo punto all’ODG:

2. Aggiornamento attività della Municipalità;

Alle ore 10:09 entra la Cons Ragno in aula ci sono 20 Consiglieri.

Il presidente aggiorna il consiglio riguardo la vasta potatura che si sta facendo su Pianura e Soccavo, gli
interventi sono ancora in corso e continueranno a gennaio.

Con l’ente idrico Campano e ABC si faranno i lavori per eliminare le colonne di contatori presenti in fuori a
tutte le strade, portando i contatori ai singoli fabbricati, riducendo in questo modo la dispersione e i furti
d’acqua.
Con  il  nuovo  anno  cominceranno  i  lavori  alla  Massimo  Troisi  con  i  fondi  PNRR,  poi  si  dovrebbero
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riprendere e concludere i lavori al Parco Falcone e Borsellino.

Alle ore 10: 15 Entra l’assessore Monticelli

Alle ore 10:17 entra la Cons Varchetta in aula ci sono 21 Consiglieri.

A seguito interlocuzione con ABC via cupa Cintia sarà interessata da rifacimento della rete idrica ed il manto
stradale. 

Si sta lavorando per tornare a fare votare i votanti di Pianura del seggio 690 nella scuola Russolillo dove
hanno sempre votato mentre adesso il seggio è a via Camillo Guerra.

Si sta provvedendo con l’ufficio Toponomastica a nominare le strade che per adesso sono solo un numero
civico.

Dall’anno prossimo si sbloccheranno i fondi per la segnaletica e si potrà affidare ad una ditta terza.

Alle ore 10:30 entra il Cons Petra in aula ci sono 22 Consiglieri.

Il consigliere Gaetano chiede si controlli la prosecuzione delle potature garantendo anche le strade non fatte
e che siano effettuate a regola d’arte.

Il presidente fa i complimenti al direttore che adesso gestisce anche il servizio politiche per la casa, questo è
un riconoscimento per il buon lavoro fatto nella nostra municipalità.

Il consigliere Birra fa  i complimenti al Direttore è chiede siano incrementati i servizi su Pianura. De Simini
dice che si dovrebbe dare la possibilità di fare più atti notori visto che quando le persone trovano problemi
nella nostra municipalità si recano in altri quartieri. Se ne fanno di meno ma a livello cittadino la richiesta
non si è ridotta.

Si introduce il terzo  punto all’ordine del giorno:

Approvazione del verbale della seduta di Consiglio Municipale del giorno 11 dicembre 2023

Il Presidente chiede di votare l’Approvazione del verbale della seduta di Consiglio Municipale del giorno 11
Dicembre 2023

Si procede alla votazione per alzata di mano

Presenti n° 22
Votanti  n° 22 più il presidente
Favorevoli n.22 più il presidente
Contrari n. /
Astenuti /

 Approvazione del verbale della seduta di Consiglio Municipale del giorno 21 dicembre 2023 è approvato
all’Unanimità dei Presenti

Conclusa la discussione degli argomenti all’ordine del giorno si chiude la seduta alle 10:45.

            Il Presidente                                                                                  Il Direttore
   Avv. Andrea Saggiomo                                                                 D.ssa Antonietta Agliata
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